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МАТЕМАТИЧЕСКАЯ КВЕСТ – ИГРА
на тему: «Путешествие за пиратскими  сокровищами»
    Цель: Обобщение и закрепление математических  знаний, умений и навыков детей старшего дошкольного возраста. 
Задачи:
· Создавать условия для развития познавательного интереса и логического мышления к достижению поставленной цели посредством игровых заданий;
· Формировать умение сравнивать, логически мыслить, правильно формулировать выводы;
· Развивать социальные навыки: умение работать в команде, договариваться, учитывать мнение партнера.
·  Воспитывать личностные качества у каждого ребёнка: устойчивость
интереса к математическим знаниям и умениям, целеустремлённость, сосредоточенность.
Реализуемые образовательные области: «Познавательно развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное», «Физическое развитие».
Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, познавательно-исследовательская, двигательная.
Формы организации: групповая, подгрупповая, индивидуальная.
Формы реализации детских видов деятельности:  решение проблемных ситуаций, подведение к выводу, упражнения по развитию мелкой моторики руки, создание игровой мотивации.
Материал и оборудование: ткань (имитация корабля) с надписью «Черная каракатица»,  бутылка с запиской, якорь с цепью или веревкой, канат, карта, бинокль, черные метки, болото с кочками,  карточки с заданиями, цифры  от 1 до 10, геометрические фигуры для работы в паре, волшебный камень , следы до 10 шт.
Ход занятия:
 Воспитатель: Здравствуйте, ребята! 
Собрались все дети в круг. 
Я — твой друг и ты — мой друг!
Дружно за руки возьмёмся 
И друг другу улыбнёмся.

- Ребята,  вы любите путешествовать? (ответы детей).
- Путешествия бывают веселые и интересные, а бывают трудные и опасные.  Как вы думаете, какими должны быть путешественники? (ответы детей). 
 - Я приглашаю вас в увлекательное путешествие. 
Воспитатель:      Один мой знакомый рыбак передал мне интересную находку. Вот эту бутылку (в бутылке записка.) Сейчас я вам ее прочту.
«Здравствуйте, ребята! Мы пираты 21 века, узнали, что в море на Острове сокровищ   спрятан клад. Мы долго скитались по этому острову, но так и не смогли справиться со всеми испытаниями. Мы ничего не нашли. Если вы хотите найти  клад, то вам придется доказать, что вы достойны.  Вас ждут задания-испытания. Они   сложные. Справиться с ними смогут только очень ловкие, внимательные, сообразительные,  те, кто умеет слушать и думать. Если сможете выполнить все   задания, то  клад будет ваш. На пути вам могут  встречаться черные метки - это   подсказки. За каждое выполненное задание вы  будете получать фрагмент пазла. Вам необходимо собрать все недостающие фрагменты пазла  и тогда узнаете,  где спрятан клад.  ВНИМАНИЕ!!! Ищите четные метки. Они ваши подсказки».
Воспитатель:  Перед тем как отправиться в дорогу, нужно пересчитать всех участников путешествия (прямой счет от 1 до 10). 
 Воспитатель:  Сколько нас искателей клада? (ответ детей).  
- На чем можно нам добраться до острова сокровищ? (ответы детей). 
- А на чём мы отправимся в путешествие, узнаем, если соединим цифры от 1 до 10 (дети по очереди соединяют цифры и получают корабль).
Воспитатель:  Смотрите, ребята,  (берет бинокль) вот и корабль (читает) «Чер-ная Ка-ра-ка-ти-ца».
- Какое -  то странное название у корабля - пиратское. Вот на нём мы и отправимся в наше путешествие. (Садимся  на корабль, на  корабле находим чёрный конверт). 
Первое задание «Пиратские вопросики»
Задание выполняй,
 На вопросы быстро отвечай.
 - Сколько ушей у 2 кошек?
 - Сколько дней в неделе?
 - Какой сейчас месяц? 
 - Назови времена года по порядку.
 - Какое сейчас  время года?
 - Назовите все дни недели  по порядку.  
- Какой сегодня день недели?

 - Сколько в неделе выходных дней?
Все правильно,  ребята.
 - Ещё нам нужна карта. Без неё мы не узнаем, куда нам плыть. 
- Посмотри, чёрная метка. Это же подсказка.
ПЕРВАЯ черная метка (В ней загадка про якорь). 
- Если угадаете загадку, 
то в отгадке найдете карту.
Плаваю на корабле,
Иногда лежу на дне,
На цепи корабль держу, 
Судно в море сторожу (якорь).  (Достаем якорь, на котором привязана карта).  
Воспитатель:  Карта есть, можно отправляться  в путь (музыка «Звука моря»).
 Воспитатель:  Впереди остров, но  наш корабль близко к острову подплыть не сможет.  Вам придется перебираться  по канату.  Будьте осторожны,  не упадите в воду. Друг за другом идите, руки в стороны держите.
 - Вот мы на   месте (смотрит карту). Остров  называется ОСТРОВ – СОКРОВИЩ.
- Сколько на острове остановок? (4 остановки)
I  ОСТАНОВКА «ВОЛШЕБНЫЙ КАМЕНЬ» (задания под камнем). 
Задания:
1. Дидактическое упражнение «Посчитай» (упражнение в порядковом, количественном счёте».
Воспитатель:  - Возьмите каждый себе по одной цифре, встаньте по порядку от 1 до 10,  посчитайтесь по порядку, назовите свои цифры.
- У кого цифра 1? (2,3,4, и т.д.)
- Какое число при счете   идет первым? (1)
- Назовите,  какое число больше 5 или 6?  8 или 9?   
- Назовите число меньше 8 на 1, 6 на 1.
- Назовите числа, которые больше 2, но меньше 6? (3,4,5).
2. Дидактическая игра «Соседи числа»
 Дети выполняют задание и получают фрагмент пазла.

II ОСТАНОВКА «ГЕОМЕТРИЧЕСКИЕ ФИГУРЫ» 
Воспитатель:  Посмотрите что вы видите на плакате? (геометрические фигуры).
Наша остановка  «ГЕОМЕТРИЧЕСКИЕ ФИГУРЫ»
 -  Ребята,  какие геометрические фигуры вы знаете? (дети называют). 


            Здесь задания выполняйте
            И фрагмент пазла получайте.
Задание первое.
 -    Сосчитайте, сколько  треугольников вы видите на парусе? 
 Задание второе. Ориентировка на листе бумаги (работа в парах).
- Нужно   разложить фигуры на листе бумаги так, как написано в задании: Готовы?
· Посередине листа 1  прямоугольник.
· Над прямоугольником положите 1 большой красный треугольник.
· Под прямоугольником положите 2 круга.
· В верхний левый угол положите 1 маленький зелёный треугольник.
· В верхний правый угол 2 многоугольника.
· В нижний левый угол -1 квадрат.
· В правый нижний угол положите 1 прямоугольник любого цвета.
- Молодцы, задание выполнено! (Ребята   получают  очередной фрагмент пазла).
III ОСТАНОВКА «БОЛОТО ЗНАНИЙ» 
[bookmark: _GoBack]Воспитатель: Просто так болото не пройти, нужно пройти по кочкам. Это заколдованные кочки. Не на каждую кочку  можно наступать. Чтобы перейти через болото, нужно решить задачки  и узнать,  по каким кочкам можно пройти. 
Дидактическая игра «КОЧКИ – ЗАДАЧКИ» 
Задачки:
· Под кустами у реки жили майские жуки. Дочка, сын, отец, и мать. Кто успел их сосчитать? (4)
· Семь  щенят в футбол играли. Одного домой позвали. Он в окно глядит, считает. Сколько их теперь играет? (6) Почему? 
· На полянке у дубка крот увидел 2 грибка, а подальше у осин он нашел еще один. Кто ответить нам готов, сколько крот нашел грибов?(3) Как вы узнали? 
· Три шарика Саня на праздник купил. Два из них в небо он запустил, еще один Вале он подарил. Сколько шаров он себе сохранил?(0) Как вы это поняли?      (проверяем цифры). 

Воспитатель:  Наступая на кочки с отгаданными цифрами    0 3 4 6  переходим через болото. (Дети получают фрагмент пазла).

Воспитатель; - Болото осталось позади. Давайте ещё раз посмотрим на карту. Чтобы найти клад, надо пройти еще чуть-чуть. (На карте обозначены разные дорожка).
  - Скажите мне ребята, по какой дорожке можно добраться быстрее? По темной,   короткой, длинной или каменистой?  
- Правильно по короткой дорожке. Вместо дорожки здесь какие-то следы. (Подходим к следам) Дорожек нет- пойдём по следам. Они нас путают! Куда же идти дальше?  Нет ли в следах  подсказки -  черной метки? (дети находят чёрную метку).  
Читаем подсказку «Вы сможете выбраться только тогда, когда правильно  решите мои задачки – шутки». Задачки-шутки в конверте.
ЗАДАЧКИ-ШУТКИ 
· Кто сможет  громче замычать, петух или корова? Почему? 
· Как лучше сорвать арбуз с дерева? Почему?
· Кто сможет быстрее долететь до цветка, гусеница или бабочка? Почему?
· Из- под забора видны восемь кошачьих лап. Сколько людей стоит за забором? (Нисколько).
· Летели 2 крокодила: зеленый и красный. Кто быстрее долетит? Почему?
Воспитатель: -  Молодцы,  отгадали. Получаем фрагмент пазла.  
Задание «Собери пазл» (картинка – сундук).
- Где же нам его найти? В этом нам поможет карта (смотрим карту).

IV ОСТАНОВКА «ВОЛШЕБНАЯ»  
Воспитатель: Ребята, нам необходимо разгадать тайну волшебного листа. Волшебная жидкость вам в этом поможет.  Нанесите волшебную жидкость на лист бумаги и наблюдайте за волшебством.
 - Что произошло? (на картинке  появился ключ). 
(Ребята зарабатывают фрагмент пазла).
- Вероятно, это ключ от сундука.

- Где же сундук? - Вот он.
(Сундук накрыт волшебной тканью).
Открывается сундук, в сундуке клад (мешочек с золотыми монетами).
- Молодцы, ребята! Вы нашли клад, выполнив все задания.
- Нам пора возвращаться в детский сад.
-Я знаю волшебные слова. Повторяйте  за мной.
Раз, два, повернись, 
В детском саду окажись.
Рефлексия 
Вопросы:
-  Ребята, вам понравилось наше  путешествие?
- Как вы считаете, вы справились с заданиями?  
-Какие задания мы выполняли?
- Какое задание было для вас трудным?
 - Кто запомнил, на каких остановках мы останавливались? 
 Воспитатель: - Мне очень приятно было с вами путешествовать. Давайте улыбнемся друг другу  и нашим гостям и скажем «До свидания».
